

傑出新港青：這是值得奮鬥的地方

投身各行業展所長「來了就是港人，未來由我們創造」

香港向來是匯聚各地人才的地方，這些人才亦在港取得不俗成就，甚至為社會作出貢獻。第四屆「十大傑出新香港青年」評選活動昨日舉行頒獎禮，來自法律、教育、金融、醫療、體育、傳媒、演藝等行業的10位新來港青年獲獎，他們有的希望成為兩地法律界的橋樑；有的希望發揮香港醫療優勢，並積極參與抗疫工作。他們用實際行動證明並鼓勵青年朋友，香港是值得奮鬥的地方，「來了就是香港人，香港的未來由我們創！」

●香港文匯報記者 子京



●第四屆「十大傑出新香港青年」頒獎禮昨日舉行，部分獲獎者及代領人與嘉賓合照。香港文匯報記者攝

十大傑出新港青

姓名	職銜
吳英鵬	香港高等法院執業大律師
陸海天	香港理工大學終身教授
梁海明	絲路智谷研究院院長
陳穗津	世界武術冠軍
符迪	梔子醫療有限公司CEO、董事
傅曉田	鳳凰衛視《風雲對話》節目主持人及製片人
林烈	獅石資產管理有限公司創始人兼CEO
溫凡	香港時和資產管理公司固定收益主管及基金經理
楊穎	華語影視演員
林琳	民建聯成員

資料來源：「十大傑出新香港青年」評選組委會
整理：香港文匯報記者 子京

評委冀得獎者領港青融國家發展

香港文匯報訊（記者 子京）昨日獲獎的新來港青年不少都有為香港創未來的抱負，全國政協經濟委員會副主任、負責是次評選的評審委員會主席容永祺表示，獲獎者不只是傑出新香港青年，更是傑出的香港青年，鼓勵他們把握國家「十四五」規劃帶來的機遇，將兩地的生活發展經驗，通過大學及不同青年團體，向更多青年分享，引領香港年輕人融入國家發展大局。

香港中聯辦青工部部長張志華表示，香港青年是愛國愛港精神在香港薪火相傳的火種，他勉勵各行各業的有志青年能夠發揮更大牽引作用，積極推動香港青年人才的培養、困難幫扶、實習就業、學習交流等各方面，助力香港青年緊抓融入國家發展大局的機遇，找到自身價值定位，實現人生夢想。

主辦機構代表、港漂圈創始人趙磊表示，舉辦四屆的「十大傑出新香港青年」評選，至今已選出40位代表，有社會知名人士，也有在香港各行各業默默奮鬥的醫生、律師、社工及議員等，代表了近百萬的新來港人士，向積極融入香港的所有人傳遞了「成就自我、服務香港、貢獻國家」的價值觀。

由「港漂圈」倡導發起的「十大傑出新香港青年」評選活動，每兩年一屆在港舉辦。據悉，是次評選分為20%的公開投票，有效公開投票數高達56萬，以及80%的評審打分，共選出10位來自各行各業的新來港青年。受新冠肺炎疫情影响，原定去年底舉行的頒獎典禮延期至昨日舉行。

吳英鵬盼成兩地法律界橋樑

吳英鵬是致力捍衛香港法治的大律師，2013年，懷着對專業的不懈追求來港求學。他直言，來港8年遇到不少挑戰，但始終相信挑戰可以提升自己，作為同時擁有內地律師和香港大律師資格的专业人士，他希望自己能成為一座橋樑，為兩地律師行業的互通、互信和互助貢獻。他亦以身作則向兩地公眾宣傳推廣憲法和基本法，維護好法治這個共同的核心價值。

符迪建立醫療品牌參與抗疫

在香港實現了當醫生的夢想、在香港多家公立醫院直面生死衝擊後，符迪並沒有停下腳步，反而開始創業，建立私人醫療服務品牌，冀將香港醫療的優勢擴散出去，讓更多病患受益。在香港實現自我之外，他亦不忘回饋社會，包括在去年特區政府要進行新冠病毒的社區普及及檢測時，主動報名擔當醫護人員，冀為社區抗疫貢獻力量，同時他亦四處採購抗疫物資，到社區送給有需要的市民。

在香港讀研究生期間，溫凡被這裏濃厚的人情味深深感動，雖然語言不通，但鄰居婆婆常邀請他到家裏吃飯，還有參加登山比賽時，他膝蓋意外受傷，是一位「阿叔」將自己的登山杖送給他，令他能夠安全完成比賽。他說，留在香港是因為香港人對他的關顧，幫助他度過了最初難以適應香港生活的階段，也

讓他覺得香港是個可以長期奮鬥的地方，希望將獲得的幫助回饋香港社會。溫凡現時從事債券投資的工作，成為一家資產管理公司的固定收益主管及基金經理。他勉勵青年，凡事要堅持，雖然路途跌宕，但一定會有回報。

陳穗津盼青年藉體育成有用之才

8年前，香港武術隊需要發展競賽太極拳項目，陳穗津憑藉自身優秀實力，通過優才計劃來到香港。作為一名運動員，通過自己的努力，在領獎台上，讓祖國的國旗在全世界運動員面前徐徐升起，那一刻是陳穗津最自豪的時候。

對於已獲得11塊世界級比賽金牌，陳穗津說沒有永遠的冠軍，也沒有永遠的勝利，只有永不放棄的精神。她說，回饋社會，報答祖國是自己的使命和責任，未來亦希望香港更多青少年通過體育實現自我價值，成為對社會有用之才。

出生於上海的楊穎(Angelababy)，演藝之路卻是從香港開始。作為香港演藝圈的一張名片，她深知作為公眾人物的責任，用自身能量為香港發聲，投身公益，積極呼籲社會更加重視青少年教育問題。她昨日在發表感言的視頻中說到，希望能在香港和內地的文化及藝術交流中發揮力量，促進兩地的融合與共同發展。

另外獲得第四屆「十大傑出新香港青年」的還有，用專業守護香港的經濟學學者、絲路智谷研究院院長梁海明，為香港培育英才的香港理工大學終身教授陸海天，有獅子山精神的金融企業家、獅石資產管理有限公司創始人兼CEO林烈，民建聯成員林琳，還有鳳凰衛視《風雲對話》節目主持人及製片人傅曉田，她對話了超過300位世界級政要，讓世界看到多元的香港。

St. Paul's College
聖保羅書院
170周年校慶

學額：約100名男生

2022-2023年度 中一入學申請

報名日期
2021年11月6日(星期六)至
2021年12月6日(星期一)

歷史

由聖公會於1851年創辦，以基督樣式教育青少年

學校特色

- 自行收生，不受校網限制
- 全面中一新生適應措施
- 小班分組教學
- 加強兩文三語教學，增設日語及西班牙語學習
- 提供多元輔助課程實踐全人教育
- 高中除香港中學文憑試課程外，另設國際高考试题課程 (IAL)，出路多元
- 強大校友網絡，完善師友計劃

國際網絡

每年多個海外交流團，開拓視野

培育精英

傳統優厚，人才輩出，廣及社會各界

獎學金

以茲鼓勵成績優異或積極參與課外活動的學生

學費

每年\$41,400，設有寬鬆的「學費減免計劃」(有關學費申請請待教育局批准中)

中一入學
報名方法

中一入學簡介會

2021年11月6日
(星期六)

詳情請參閱學校網頁

香港般咸道69號 (852) 2546 2241

mail@spc.edu.hk (852) 2559 7075

www.spc.edu.hk

學生讚公民科減應試壓力



公民與社會發展科在本學年起於中四級開始推行，取代原本的通識教育科。教育局局長楊潤雄日前探訪創知中學，了解學校於開展公民科的初步成效，包括參觀該校上公民科課堂的情況，並在課後與學生交流，親身聽取同學對於學習公民科的意見。有同學形容公民科課堂內容吸引，另有同學表示科目以「達標」評級，有助減輕應試壓力。

楊潤雄昨日於facebook分享其探訪創知中學的經歷，引述校長黃晶榕報告該校上學年已就公民科展開周全的規劃，並按課程架構準備好教材、教案及相關的學習活動。黃晶榕並指出，公民科有明確的課程框架、清晰的教學內容及具體的學習概念，對於教師備課、學生學習以至應對考評，都變得更易掌握和更有自信。

其後楊潤雄到該校新修建的「憲法教室」，參觀同學上公民科課堂的情況。當日模擬課堂的主題為「基本法的起草」，同學們在



●楊潤雄(右三)與學生交流公民與社會發展科的意見。楊潤雄fb圖片老師的帶領下，扮演基本法起草委員會委員的角色，共同研習。

楊潤雄：加強知識基礎

課後楊潤雄進一步向同學了解他們的學習情況。其中學生洪俊熙指，公民科除了國民教育的元素外，亦涉獵其他科目的知識，內容十分吸引；另一學生葉穎兒認為公民科以「達標」評級，可以減輕考試壓力；而精簡課程亦能讓學生投放時間於選修科目，增加未來出路的選擇。

楊潤雄表示，公民科既加強學生的知識基礎，更好認識香港、國家及世界議題，同時減輕考試

壓力，並且釋放課時，為學生創造空間，讓整個高中課程可以有更好的規劃，相信同學們都已充分掌握公民科帶來的好處。

他表示，教育局正為公民科教師提供所需支援，包括發出課程及評估指引，持續舉辦教師專業發展課程，又陸續上載學與教資源至公民科網上資源平台，以及建立「適用書目表」，並於本學年向學校發放一筆過30萬元津貼等，務使課程能順利推行。局方會繼續透過學校探訪和視學，與同工一起貫徹落實公民科的宗旨，促進學生的學習成效。

●香港文匯報記者 姜嘉軒

167老友記任「護風使者」

香港文匯報訊（記者 姬文風）為進一步推廣預防中風信息，香港浸會大學及香港聖公會福利協會獲中國銀行（香港）資助推行「中銀—浸大中醫社區中風預防及康復計劃」，上周五（29日）舉行健康大使委任禮，委任167名長者擔任「護風使者」。他們會接受中醫培訓，認識中風、防治中風的中醫食療保健及中醫穴位運動等，可為區內其他長者評估中風的風險。有完成培訓的「護風使者」分享，計劃有助於掌握了更多有關中風的資訊，可利用知識幫助家中長者和朋友預防中風。

香港聖公會福利協會服務總監戴鶯穎表示，13間長者中心共招募167名較為年輕的長者參加「護風使者」培訓計劃。

浸大中醫藥學院臨床部中醫臨床助理教授兼計劃項目主管張振海續指，培訓合適長者擔任「護風使者」，有助他們掌握中醫預防中風的資訊，協助推廣有關信息，並可鼓勵長者持續學習，發掘更多個人潛能，達至長者助人自助。

「護風使者」會為接受評估的長者填寫問卷，從而評估他們的中風風險。被評為有風險者會轉介參加計劃，接受為期約一年的預防治療及追蹤評估，預計約1,200名長者受惠。

完成培訓的「護風使者」于先生表示，在培訓課堂學到的知識能應用在日常生活，例如中醫食



●167名長者獲委任為「中銀—浸大中醫社區中風預防及康復計劃」的「護風使者」。

療，可以利用這知識幫助家中長者和朋友預防中風。另一名「護風使者」周女士亦指，透過計劃掌握了更多有關中風的資訊。

計劃亦將推出中醫預防中風資訊網站，明年初開放予公眾使用，提供中醫飲食、運動及相關社區資源等資訊，網站並附載問卷讓公眾自行評估中風風險，提高公眾對防治中風的意識。